Организация прогулок с детьми раннего возраста.
















Большие потенциальные возможности для всестороннего и гармоничного развития личности ребенка заложены в процессе воспитательно – образовательной работы с детьми в условиях прогулки. Здесь как нигде предоставляются уникальные условия для всестороннего развития ребенка, в полной  мере удовлетворяются его потребности в активных движениях, самостоятельных действиях при ознакомлении с окружающим миром.












В течение года прогулки проводятся ежедневно. В летнее время дети проводят на воздухе практически все время с момента прихода в Детский сад, заходя в помещение лишь для приема пищи и сна.









В зимнее время прогулка проводится один раз в день в первой половине дня.  Прогулка не проводится только при неблагоприятных условиях погоды (дождь, температура -15 градусов и сильный ветер.)  







Основную работу с детьми осуществляет воспитатель, младший воспитатель помогает ему во всем.










При организации прогулки на участке, младший воспитатель помогает подготовить необходимый материал, создавая на участке игровую среду.





В холодный период года помогает воспитателю заменять у малышей промокшие варежки, пораньше заводить в группу тех, кто устал, замерз.





В теплое время следит, чтобы у детей было питье.





Для того, чтобы дети охотно оставались на прогулке положенное по режиму время, необходимо им создавать условия для разнообразной деятельности.



























Оздоровительная работа с детьми в адаптационный период.












Отрыв от дома и близких, встреча с новыми взрослыми могут стать для ребенка серьезной психической травмой.









Прежде чем отдать ребенка под опеку воспитателям яслей, необходимо провести соответствующую подготовку. Как показывают исследования, постепенный переход ребенка в ясли снижает риск возможных инфекций, облегчает привыкание к новым условиям. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы:







-у ребенка был и сохранялся хороший аппетит, сон, прибавка в весе.



- достичь единого подхода к воспитанию, уходу и соблюдению режима дня, как в детском саду, так и в семье.









Для этого проводим работу: 









- с родителями ( беседа, встречи, анкетирование.)





-наблюдение за состоянием здоровья ребенка (аппетит, сон, самочувствие) 

В этом году уже поступило 20 новых детей, с легкой адаптацией – 14, со средней – 5, с тяжелой 1. Столкнулись с такими трудностями в адаптации как :



1.  Одновременный прием новых детей в день по 4-6 человек.




2.  Прием детей из двух групп, поэтому детям надо было вновь привыкать к другим людям, группе.











3. Много детей с вредными привычками (не отучены от груди, сосок, бутылок, памперсов.)











4. Долгие перерывы в посещении ( болезнь, отпуск.)  




Чтобы ребенок справлялся с трудностями привыкания к новой среде на уровне легкой адаптации, необходима такая организация жизни ребенка в ДУ, которая приводила бы к наиболее адекватному приспособлению его к новым условиям.
